

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ. ЧТО СДЕЛАНО?

В отличие от предыдущих, на этот раз единый политдень был проведен в коллективных трудовых унитарных и организации районной и ремпредприятий РАПО. Участники встречи интересовались попросили как:

Об отведении места стоянки автомобильному транспорту в селе Акяр.

Ответил начальник ОВД райсовета В. М. Валеев: Места стоянки грузовому транспорту отведены в районе бывшего комиссионного магазина в створе улиц Советская и Целинников и южнее общественной бани в створе обездвиженной дороги и улицы Восточная, а для легкового транспорта — на площадке возле отделения Госбанка.

Для удобства людей

Коллектив центральной районной больницы просит организовать продажу в буфете хлеба и молочных продуктов.

Как ответил председатель правления райпо Н. Л. Никифоров, данный вопрос правлением райпо решен положительно.

Вопрос: Что предусмотрено в плане благоустройства улицы «Восточной» в райцентре?

Ответил Н. И. Червченко заместитель председателя исполкома райсовета: В плане дорожных работ на 1987 год предусмотрено асфальтирование 50 метров дорожного полотна по улице «Восточная».

Вопрос: Почему водителям иных предприятий платят по третьему классу

дороги, а в ремпредприятии РАПО — по второму и не выплачивается уральский коэффициент?

З. Н. Кадиков: Водители колхозов и совхозов района в основном оплата производится по второму классу дороги (шоссейные дороги), а в хозяйствах, где преимущественно грунтовые дороги — по третьему классу. Водители ремонтно-технического предприятия РАПО грузы перевозят в основном по шоссейным дорогам и оплата производится по второму классу дороги.

Районный коэффициент (уральский), который применяется для рабочих совхозов и рекомендован колхозникам, на ремонтное предприятие РАПО не распространяется.

Вопрос: Будет ли за-

креплен штатный ветеринарный работник в пос. Садовый?

З. Н. Кадиков: Поселок Садовый относится Акъярскому сельскому Совету, где имеется станция по борьбе с болезнями животных, и скотодержатели могут пользоваться ее услугами.

Вопрос: Почему для пастбы скота индивидуального сектора пос. Садовый нет земельных угодий?

З. Н. Кадиков: Поселок Садовый расположен на территории колхоза имени Фрунзе, население имеет 140 голов КРС, свыше 230 овец и коз. Учитывая отсутствие закрепленных пастбищных угодий, правление колхоза допускает пастбу скота на колхозных угодьях, где на условную голову приходится 1,5—2 гектара пастбища.

70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ—

СОРЕВНОВАНИЕ

Прошло немногим более года, как завершила работу XXVII съезд КПСС, который определил курс на дальнейшее ускорение социально-экономического развития страны. Трудящиеся Бурбаевского рудоуправления, как и все советские люди, целиком и полностью одобряют взятые партией курс на интенсификацию общественного производства, техническое перевооружение и реконструкцию предприятий, разработку и внедрение новой высокоэффективной технологии, экономии материальных, сырьевых, топливно-энергетических ресурсов. Все эти многоплановые решения сегодня нельзя решить без хорошо организованного социалистического соревнования.

Отвечая делом и обращением Центрального Комитета Партии к трудящимся Советского Союза о развитии всенародного социалистического соревнования по выполнению заданий двенадцатилетнего плана, коллектив с честью выполнил план первого прошлых месяцев текущего года двенадцатилетнего плана. Так, планы выполнены по всем технико-экономическим показателям, возросла производительность труда. Коллектив рудоуправления дважды занимал призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий объединения «Союзмедь». Большой вклад в общее дело внесли коллективы Октябрьского подземного рудника, обогатительной фабрики и вспомогательных цехов.

Наши горняки досрочно, к 16 декабря, выполнили годовой план по реализации товарной продукции. Успешное выполнение плана и социалистических обязательств стало возможным благодаря четкой организации и самоотверженному труду производственных коллективов цехов, смен, бригад всех трудящихся рудоуправления. В социалистическом соревновании среди смен Октябрьского подземного рудника признаны победителями смены горных мастеров Е. Попова, В. Турумтаева, на обогатительной фабрике — смена мастера И. Дорофеяна. Среди бригад в авангарде идут бригады проходчиков А. Тарасова, скреперистов С. Разаренова, откатчиков З. Глявгулова, штукатуров З. Харисовой, измельчителей Е. Чернецова.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

С пламенным словом

Не остаются в стороне от весенне-полевых работ и агитаторы. Они своим боевым словом поддерживают трудовое настроение полеводов, мобилизуют их на высокие достижения, а когда надо, бичуют нерадивых.

На днях, перед весенней полевой кампанией, определили свои задачи, направления и формы работы и агитаторы партийной организации Исынгильдинского отделения совхоза «Хайбуллинский».

Весенний сев — скоротечная кампания. Прове-

дение ее на высоком организационном уровне и с хорошим качеством — долг всех труженников села. Агитаторы в свою очередь особое внимание уделяют наглядной агитации. Намечено выпускать «Боевые листки» через каждые три дня, а «Молнии» — ежедневно. Кроме того, агитаторам поручено вести беседы с полеводами, информировать труженников о ходе полевых работ, подводить итоги за прошлые дни.

Немало у нас агитаторов, преданных своему делу, выполняющих поручение с чувством вы-

сокой ответственности. Учителя Исынгильдинской восьмилетней школы Р. Ф. Галина, Б. Х. Зиганшин, М. У. Сынбулатов составляют основную костяк агитколлектива. Их можно часто видеть за выпуском агитационной наглядности, среди животноводов и на других участках совхозного производства.

Перестройка требует единства слова и дела. Надеемся, что слова агитаторов не останутся без внимания — помогут слаженно работать и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

З. ИТБАЕВ,
сель.ор.

Коммунист А. В. Рудниченко (на снимке) из парторганизации колхоза «Новый путь» — один из самых активных. Бесполое сердце ветерана войны, колхозного производства заставляет Александра Васильевича вникать в повседневные дела коллектива. Слишком много сил и здоровья отдано общему делу, чтобы быть сторонним наблюдателем.

В партийной организации молодых есть чему поучиться у ветерана. Принципиальность у него не показная, а самой твердой закалки.

День Победы А. В. Рудниченко всегда встречает с особой приподнятостью и взволнован-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПЕРЕДОВОЙ

Сейчас, когда на селе развернулось всенародное соревнование за успешное выполнение планов второго года пятилетки, задача состоит в том, чтобы все общественные и самостоятельные организации действовали в едином направлении как один механизм на переднем крае борьбы за ускорение социально-экономического развития.

Профгруппа — низовая организация профсоюзов, находится на самой передней линии и выступает организатором социалистического соревнования за безусловное выполнение заданий и социалистических обязательств.

Как показывает практика, успешная деятельность профгруппы в не малой степени зависит от того, кто ее возглавит. В профсоюзной организации совхоза «Талышский» их организаторами избраны, как правило, передовые рабочие и новаторы производства, ударники коммунистического труда.

Взять, к примеру, профгруппу Центрального отделения совхоза, которую возглавляет член КПСС передовой оператор машинного доения Любовь Алексеевна Каратова. Она достойно подражания как в работе на производстве, так и в быту, выполнении общественного долга. Требовательна к себе и товарищам, вопросы решает принципиально, поделовому отстаивает интересы рабочих.

Любовь Алексеевна



Страница Народного Контроля

ВЫПУСК

№ 4 (173)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДОПУСКАЮТ ПОРЧУ

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о ходе выполнения ранее принятого постановления «О результатах проверки заготовки и освоения ресурсов кожевенного сырья в колхозах и совхозах района». Повторная проверка показала, что эта работа в районе поставлена неудовлетворительно.

За 1986 год в хозяйствах района забито 891, пало 950 голов крупного рогатого скота и лошадей. Однако не снято и захоронено вместе с трупами 306 шкур, продано потребкооперации — 1357 или освоено по району 73,9 процента шкур крупного рогатого скота. Надо сказать, что 214 шкур, или 15,7 процента к общей продаже, оказались нестандартными.

За год «захоронено» 212 шкур крупного рогатого скота, а потери от недополученного сырья составили 3003 рубля, в том числе по колхозам «Новый путь» — 511, имени Ленина — 336, совхозу «Таналыкский» — 399 рублей. А из-за низкого качества шкур потеряно 11702 рубля.

Также за год забито 3673, пало 4160 голов овец. Не снято и захоронено с трупами 630, продано потребкооперации 6444 овчины, или освоено по району 79, 3 процента к ресурсам шкур овец. Из проданных шкур овец 1917 нестандартные, потеряно от порчи 809. Кроме того, убытки от недополученного кожевенного сырья составили 4194 рубля, в том числе по колхозам «Новый путь» 966, имени Ленина — 435, совхозам «Акъярский» — 537, «Маванский» — 480, «Матраевский» — 726 рублей, от низкого качества — 55868 рублей.

Произведено взыскание с матери-

ально ответственных лиц за 146 шкур крупного рогатого скота и за 411 шкур овец.

Очень низкий процент освоения кожсырья по сравнению со средне-районным показателем сейчас имеют колхозы «Новый путь», имени Салавата, имени Ленина, «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Фрунзе, совхоз «Степной».

Одна из причин этого — отсутствие в хозяйствах района скотобойных и боинских площадок, ответственных лиц по забой и снятию кож с павших животных. Снятые шкуры не обрабатываются.

Теряет качество, портится сырье и от того, что она своевременно не сдается в заготовительные организации, вследствие чего 90—95 процентов шкур сдается III—IV сортом и нестандартным.

За порчу и потери кожевенного сырья взыскано с материально ответственных лиц совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Степной». За низкий процент освоения и за потери в результате порчи главным зоотехником колхоза «Новый путь» Р. Ф. Валееву, совхоза «Таналыкский» В. Ш. Баширову объявлен строгий выговор. А рассмотрев вопрос об ответственности главных зоотехников колхоза имени Ленина В. П. Фомина, совхозов «Акъярский» Ш. З. Утяева, «Матраевский» К. Г. Канцова, районный комитет народного контроля также за низкий процент освоения кожсырья, потери их в результате порчи объявил им строгий выговор. В частное возмещение ущерба, причиненного колхозу имени Ленина, произведен денежный начет на В. П. Фомина в размере месячного оклада в сумме 200 рублей.

Однако, несмотря на активно проводимые профилактические мероприятия, в прошлом году в колхозе зафиксированы два факта мелкого хищения кормов. Оба дела были рассмотрены на заседаниях товарищеского суда, хозяйству возвращен хищенный корм, расхитители наказаны штрафом. Кроме того, этим лицам на 25 процентов снижена премия по итогам года.

Общим усилием

Определенная работа по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» ведется руководством колхоза имени Фрунзе. Разработан план мероприятий по выполнению этого постановления, согласно которого проведены собрания в колхозе и отдельно в подразделениях, лекции и беседы на эту тему. Постоянными стали рейды «Комсомольского прожектора» и группы народного контроля.

На период зимовки общественного скота в колхозе были организованы временные посты народного контроля, депутатский, «Комсомольского прожектора», ежедневные дежурства ру-

работы и сохранности социалистической собственности способствует и то, что временные посты народного контроля, «КП», проверка качества продукции организованы и в период кормозаготовки, посевной, уборки урожая.

Однако, несмотря на активно проводимые профилактические мероприятия, в прошлом году в колхозе зафиксированы два факта мелкого хищения кормов. Оба дела были рассмотрены на заседаниях товарищеского суда, хозяйству возвращен хищенный корм, расхитители наказаны штрафом. Кроме того, этим лицам на 25 процентов снижена премия по итогам года.

Также сотрудниками

ПРОБЛЕМА ОСТАЕТСЯ

Состояние очистных сооружений в поселке Уфимск вызывает крайнюю обеспокоенность не только у народных контролеров. Дело это тянется несколько лет, а решения не видно. Канализационные сети и весь комплекс так называемого сантехмонтажа в центре совхоза «Матраевский» требуют коренной реконструкции. В тревожном состоянии пребывает руководство совхоза из-за постоянной угрозы прорыва канализационных вод в степную маловодную речку Таналык. Да и возможность распространения какой-нибудь инфекции не столь

НА ВАЖНОМ ПО

Райсу Галлямовну Атанову в колхозе имени Салавата, пожалуй, знает каждый. Хотя и трудится она на Галихметовской молочной ферме дояркой, но круг ее общественной работы широк: она является членом поста народного контроля, как добросовестного, старательного в труде коммуниста ее избрали членом парткома колхоза. Так что Райса Галлямовна всегда находится в гуще всех происходящих событий в колхозе.

Дояркой Р. Атанова работает 14 лет. Только добросовестное отношение к своей работе, исполнительность вывели ее в число передовых животноводов и активистов колхоза. По итогам четырех месяцев текущего года Р. Атанова по надоям молока занимает второе место в колхозе. Она добилась получения 963 килограммового удоя молока от каждой коровы с начала года, в том числе в апреле — по 305 килограммов.

— К 70-летию Великого Октября я обязалась надоть по 2400 килограммов молока от коровы, — говорит она, — думаю, справлюсь. Есть у нас на ферме



автодойка, но все остальные работы пока не механизированы. Все же коллектив фермы готовится перейти на работу по коллективному под-

ПОЛИВНОЙ ТЕХНИКЕ — ГОТ

В постановлениях ЦК КПСС отмечалось, что важным резервом укрепления кормовой базы животноводства, увеличения производства продукции растениеводства является мелиорация, орошение культур. В этом особенно важно, чтобы поливная техника была заранее подготовлена к оросительному сезону, наилучшим образом организованы поливные работы.

Проверка показывает, что ныне поливная техника подготовлена лучше, чем в прошлом году. В хозяйствах района заканчивается подготовка и ремонт насосных станций, поливных агрегатов ДКШ-64 «Волжанка» и «Фрегат», сборка новой поливной техники, полученной в конце прошлого и в начале текущего годов, вывоз их к месту работы.

В колхозах имени Ленина, совхозах «Таналыкский» и «Матраевский» в оросительные пруды идет набор воды. Также в хозяйствах подбираются и закрепляются рабочие для работы на полив-

ной технике. Вся поливная площадь закреплена за кормодобывающими звеньями, определены нормы, сроки и график полива.

Вместе с тем мелиораторы совхоза «Акъярский», как и в прошлом году, не торопятся с ремонтом и подготовкой поливной техники. В совхозе имеется поливной участок площадью 200 гектаров, где должны работать три поливных агрегата ДКШ-64 «Волжанка», четыре насосных станции. На день проверки были подготовлены три насосные станции, а одна находилась на ремонте. Не отремонтированы две старые установки «Волжанка», одна из которых из-за длительного срока эксплуатации пришла в негодность. Кроме того, к ним не хватает распылителей «Роса». А новая дождевальная установка ДКШ-64 не собрана и не вывезена к месту работы.

Специалисты хозяйства свою нерасторопность в подготовке поливной техники мотивируют нехваткой людей. Из персонала поливных установок работает толь-

ЦЕЛЬ — КАЧЕСТВО

Весенне-полевые работы совхоза, где поста-

МАТЬ

Как только рейсовый автобус
В село со станции придет,
Так мать-старуха по сугробу
К калитке тихо подойдет.

Ей не страшны метель с поземкой
Мороз в полночной тишине,
Ей сына бы дожидаться только,
И с ним побыть наедине.

Чтобы услышать голос звонкий,
Прижать его к груди своей...
... Уж сколько лет, как похоронка
Лежит под скатертью у ней.

Но мать, однако же, все верит —
Быть может, сын родной придет.
Бежит, как только стук в двери...
Под утро лишь она заснет.

И ухо подвернув улиткой
Стоит, взор устремляя в даль.
... Но не слышать шагов к калитке,
Лишь ветер гонит к ней печаль.

На сердце старой неспокойно,
От холода она дрожит.
... Пока на свете будут войны
Печаль и горе будут жить.

И. МОРДВИНОВ,
с. Самарское.

Юбилей ветерана

В начале февраля нынешнего года ветерану войны и труда из колхоза «Красный доброволец» Василию Сергеевичу Будневу исполнилось восемьдесят пять лет. Возраст приличный. Но в разговоре со мной он высказал мысль, что хотя годы прожиты большие, а жизнь по-настоящему увидел только на склоне лет.

Хотя седина посеребрила его голову, лицо покрылось глубокими морщинами, он легко и свободно разговаривает, у него хорошая память, зрение и слух. В течение нескольких часов нашей беседы он о многом поведал в своем рассказе. И о том, что в год его рождения родители приехали из далекой Полтавщины, а с ними еще три семьи. Одни остались тут в деревне Федоровна, другие поехали в соседние села.

В семье Будневых было семеро детей. Отец с матерью делали все для того, чтобы вырастить достойную смену, хороших труженников. Шли годы, дети росли.

— Когда совершилась Великая Октябрьская революция, народ поднялся на защиту страны Советов, — рассказывает Василий Сергеевич, — молодежь моего возраста еще не понимала сути создавшегося положения. Но в 1919 году через нашу местность со стороны Баймака проходили добровольческие красные отряды и двигались на помощь осажденному белоказаками Оренбургу. В этот отряд влились и наши односельчане — Власовы, Еремеевы и мы с отцом. Весна была ранней, началось снеготаяние и продвижение с каждым днем затруднялось. С большим трудом мы добрались до Оренбурга. На сборном

пункте меня назначили вначале ездовым — подвозил к передовой продукты, боеприпасы, — а затем зачислили в пулеметную команду подполковником патронов. Но недолго я был пулеметчиком. Всех несовершеннолетних отчислили и отправили домой. «Поезжай, сынок, домой, помоги матери: она ведь одна с шестерью детьми», — напутствовал меня отец.

Потом в двадцатых годах была служба в Красной Армии. Три года быстро пролетели. А когда в стране началась коллективизация сельского хозяйства, Василий Сергеевич одним из первых вступил в колхоз, потом, в 1931 году, он окончил курсы ветеринарных фельдшеров. Эта сельская профессия ему пришлась по душе, и работал до ухода на пенсию, за исключением тех тяжелых, забываемых лет, проведенных на фронтах Отечественной войны.

На фронт Василий Сергеевич был мобилизован в декабре 1941 года. Недолго пришлось воевать. Так случилось, что в марте 1942 года был тяжело ранен. Через многие госпитали прошел. А потом на поправку — домой. Помогали в передвижении костыли.

По выздоровлении — обратно фронт. Окопы, передовая, огневая позиция. Уже в 1944 году он получает второе тяжелое ранение, контузию.

И снова он в родном колхозе. Хотя в то время колхозные фермы были небольшими, ветеринарному фельдшеру работы хватало с избытком. Он на работе с раннего утра до позднего вечера. Да и одно-

сельчанам не откажешь в помощи.

Много пролито человеческой крови, вложен огромный человеческий труд во имя счастья нынешнего поколения и расцвета нашей Родины. И об этом ветеран войны и труда не жалеет. А как иначе? Ведь они вместе с Натальей Ивановой воспитали и вырастили четырех сыновей. Сейчас у них есть не только внуки, но и правнуки и праправнуки. Все живут счастливо и хорошо обеспеченной жизнью. Правда, в Федоровке их нет, но каждый год они навещают родителей, помогают по хозяйству и на подворье.

Да и колхоз не в чем не отказывает. Своевременно обеспечивает дровами, зерном, отходами, кормом для скота. Государство обеспечило хорошей пенсией. Да и соседи каждодневно помогают: и воды принесут, и топливо в дом занесут. Большое спасибо они говорят Михаилу Александровичу Строгову, Маше Шалгиной: не бывает ни одного дня, чтобы они не заглядывали к ветеранам.

Ветеранам нужна повседневная всесторонняя помощь. Правление колхоза, исполком сельского Совета, да и магазины, медицинский пункт расположены далеко от дома Будневых. Иногда требуется срочная помощь, а откуда ее ждать, кто к тебе придет в критическую минуту? Во многих домах по этой улице установлена телефонная связь. А вот на просьбу Василия Сергеевича Буднева ответственные работники районного узла связи не обращают внимания. Почему? Хотелось бы услышать ответ специалистов.

Т. ЯИЦКИЙ,
селькор.



Никто не забыт, ничто не забыто. Хайбуллыяков, погибших на фронтах войны.

Память огненных лет

Подробности этой операции узнал я через срок три года на встрече с однополчанами в городе Томске в 1986 году.

... После ожесточенных наступательных боев наша бригада встала в оборону. В кратчайший срок были сооружены оборонительные сооружения и ходы сообщения. Днем и ночью велось усиленное наблюдение за линией фронта и дислокацией войск противника.

Нам, — разведчикам, часто приходилось делать рейды в тыл врага, встречаться с партизанами, добывать сведения о противнике. Но данные были скудные. Нужно было более конкретно уточнить систему огня, численность войск, планы противника. В этих целях решили провести разведку боем. Разработали план внезапного удара на штаб подразделения противника с тыла и прорыва через линию фронта к своим. Командир батальона майор Фетюфондов разъяснил нам задачу, уточнил маршрут следования и схему действия.

В ночь с 13 на 14-е апреля 1943 года восемнадцать разведчиков под прикрытием ночи успешно перешли передовые позиции — полтора мет-

Последняя

ровые заполненные в дой — противотанковые рвы — и двинулись вперед.

Враг не ждал. Быстры были сняты дремавшие часовые у здания штаба, где размещался штаб противника. Иван Коваленко, неплохо владеющий немецким языком, первым ворвался в здание штаба и твердо командовал: «Никому не с места, вы окружены. Встать самому старшему!».

Под лучами нескольких фонариков встал один из неприятелей и поднял руки. Коваленко велел ему срочно одеться и взять документы.

Забрав пленного офицера, разведчики забрали гранатами оставшихся, взорвали бронемашину и танк, стоявшие около штаба, и отошли на уловленное место. Все это произошло за считанные минуты.

Около километра мы шли в сторону линии обороны довольно мирно. Подойдя вплотную к оборонительной линии с тыла противника, мы оказались меж двух огней — своих и вражеского. Подали сигнал помощи, и тогда ожидавшие нас бойцы ворвались в окопы противника, открыли нам путь.

Но преследование не прекратилось, оно, наоборот, усилилось. К тому времени уже насту-

Спорт Посвящено Дню Победы

Традиционный легкоатлетический пробег.

стойчивость в достижении цели.

нова — директор библиотеки и Е. Ф. Попова.

оказались лучшими Роза Давлетчурина и Ильяс Маннишев (Уфимская СШ) и Ильдус Давлетбаев из АСШ № 1.

ве со своим преподавателем Ф. С. Турумтаевым в тот день вышли на старт двадцать два ученика этой школы. Ту-